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Българският патриарх Даниил възглави 
тържествената света Литургия за Възкресение 
Христово в ПКСХП „Св. Александър Невски“

„Христовото Възкресение е най-дългоочакваното и жадувано събитие в 
човешката история. Проповядвано и предсказано от старозаветните пророци, 
засвидетелствано от светите апостоли и жените-мироносици и запечатано с 
кръвта и страданията на неизброим лик мъченици и изповедници на вярата, 
Христовото Възкресение е наша непрестанна радост и вдъхновение“, каза в 
словото си Негово Светейшество Българският патриарх Даниил към 
стотиците православни християни, събрали се в и пред Патриаршеската 
катедрала в нощта на Възкресение Христово.

В полунощ, както е установено от църковния типик, Светейшият патриарх 
тържествено възвести Христовото Възкресение и прочете полагащото се 
евангелско четиво, което разказва за радостта и удивлението на жените-
мироносици, отишли рано да помажат тялото на Възкръсналия Спасител.

Негово Светейшество прочете и Патриаршеското и Синодално пасхално 



послание, в което се казва:

В смутните времена, в които живеем, чувайки постоянно за войни, смърт, 
жестокости, неправда, конфликти, които раздират нашия свят, ние имаме 
една-едничка надежда: ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! Ние имаме едно нелъжовно 
обещание от Самия наш Господ и Спасител Иисус Христос: „Ето, Аз съм с вас 
през всички дни до свършека на света“ (Мат. 28:20). Да не се боим. Да стоим 
прави, бодри, с упование във Възкръсналия Спасител. Да усвояваме 
непреходните евангелски добродетели, да участваме в светотайнствения 
живот на светата Православна църква, да подражаваме на светиите, да 
прощаваме на ближните си, да бъдем милосърдни, да се борим срещу 
индивидуализма, зависимостите, разделенията и отчуждението помежду ни, 
както и срещу всеки грях, „който ни лесно омотава“ (Евр. 12:1).
На Пасхалната богослужба в съслужение с него бяха Негово Преосвещенство 
Мелнишкият епископ Герасим – главен секретар на Св. Синод, Браницкият 
епископ Йоан – първи викарий на Софийския митрополит, ставр. ик. Костадин 
Гаврилов и прот. Антоний Милушев, протодяконите Иван Петков и Деян 
Коруноски. Молитвено участие взе президентът Илияна Йотова, 
председателят на Народното събрание Рая Назарян, Н.В. Симеон II, Никола 
Петков – директор на Дирекция „Вероизповедания” при МС, политици и 
общественици.

Десетки бяха православните християни, които приеха Тялото и Кръвта 
Христови. В края богослужението завърши с многолетствие и гръмкия 
възглас:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОCКРЕСЕ!
Негово Светейшество патриарх Даниил отправи и свое послание по повод 
празника на празниците – Възкресение Христово, в което казва: „Христовото 
Възкресение е радост, която преодолява скръбта; надежда, която разпръсква 
отчаянието; благодат, която сразява греха; лек, който изцерява всяка болест; 
съвършена любов, която пропъжда страха. Защото Христос е Истината, Която 
развенчава всяка лъжа. Христос е Пътят, Който води към Дома на Отца. 
Христос е Животът, Който побеждава греха и смъртта“. Посланието може да 
прочетете и чуете тук.

В днешния ден от 11 часа Негово Светейшество ще възглави Възкресната 
вечерня, на която ще се прочете евангелското четиво за Възкресение 
Христово на различни езици. Тържественото богослужение ще бъде в 
столичния митрополитски храм „Св. вмчца Неделя“.
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